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AÇIK İHRACAT HESAPLARINA İLİŞKİN BİLDİRİM YÜKÜMLÜLÜĞÜNÜ 

YERİNE GETİRMEYEN BANKALARA İDARİ PARA CEZASI 

UYGULANMAMASINA İLİŞKİN DÜZENLEMELER YAPILMIŞTIR 

 

03.02.2021 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 7263 sayılı Kanun’un 9’uncu maddesi 

ile 1567 sayılı  Türk Parasının Kıymetini Koruma Hakkında Kanuna aşağıdaki geçici madde 

eklenmiştir. 

“GEÇİCİ MADDE 1- Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarih itibarıyla bu Kanun 

uyarınca yürürlüğe konulan genel ve düzenleyici işlemler kapsamında bankalarca; süresi 

içinde ilgili vergi dairesi başkanlıklarına/defterdarlıklara veya vergi dairesi müdürlüklerine 

ihbar edilmeyen açık ihracat hesaplarının bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 

altmış gün içinde ihbar edilmesi durumunda, bu bildirimler sebebiyle bankalar hakkında 3 

üncü madde uyarınca işlem tesis edilmez. Bu fıkra hükmü, süresi geçtikten sonra ihbar edilen 

ancak, bu maddenin yürürlüğe girdiği tarih itibarıyla Cumhuriyet savcılıklarına bildirim 

yapılmamış olan ihlaller için de uygulanır. 

Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarih itibarıyla birinci fıkra kapsamına giren ve 

Cumhuriyet savcılıklarına intikal eden ancak haklarında idari para cezasına karar verilmemiş 

işlemler için Cumhuriyet savcılıklarınca idari yaptırım kararı verilmez, karar verilmekle 

birlikte henüz kesinleşmemiş ya da kesinleşmiş olup henüz ödenmemiş olan idari para cezası 

kararları bütün neticeleri ile ortadan kalkar, ödenmiş olanlar red ve iade edilmez.” 

Böylece, bankalarca henüz ihbar edilmemiş açık ihracat hesaplarına ilişkin bildirim 

yapılmasında 6 aylık ilave süre tanınmış olup, bankalar için idari para cezası 

uygulanmayacaktır. 

Süresi geçtikten sonra ihbar edilen açık ihracat hesapları için henüz Cumhuriyet 

savcılıklarına vergi dairesi başkanlığı tarafından bildirim yapılmamışsa, bankalar için yine 

idari para cezası uygulanmayacaktır. 

Açık ihracat hesapları için Cumhuriyet savcılıklarına intikal eden işlemler için de henüz 

ödeme yapılmamışsa bankalara idari para cezası uygulanmayacak ya da bankalarca 

ödenmeyecektir. Öte yandan, ödeme yapılmışsa, yapılan ödeme iade edilmeyecektir. 

Bilgilerinize sunulur, 

 

Okan COŞGUN 

                     YMM 

 


